祷告焦点: 苏丹的吉玛族

Gimma in Sudan



历史/简介

苏丹最显着的特征之一是其人民的多样性。苏丹人分为 19 个主要民族和近 600 个亚族。此外,他们还讲 100 多种不同的语言和方言。吉玛是贾利因阿拉伯人(Jaaliyin 也称为 Gaalin)的一个分支。他们生活在努比亚南部和苏丹杰济拉地区之间。 贾利因的其他分支包括 Dangala、Hassaniya、Kawahla 和 Husaynat。这些贾利因阿拉伯人自称是先知穆罕默德的直系后裔,但一些民族学家认为他们是"阿拉伯化"的努比亚族群。

苏丹领导人自豪地宣称他们是非洲伊斯兰革命的领导人。阿拉伯少数民族以此为工具来加强他们对经济和政治权力的个人控制。其悲惨代价是超过一百万人丧生、经济遭到破坏和 国家分裂。

他们的生活如何?

那些自认为阿拉伯人的苏丹人普遍是混血儿,其中许多人与生活在苏丹南部的黑人没有什么区别。尽管有共同的语言和宗教,"阿拉伯人"并不是一个统一的群体。他们的职业和生活方式差异很大,包括城市居民、乡村农民和游牧民。历史上,阿拉伯人根据共同祖先的





血统被划分为多个部落。每个部落或部落群都被分配到一个更大的部落群体。如今,这种制度在城市和定居的村庄中已基本消失,只存在于平原游牧民族中。

人们对吉马人的具体生活方式和文化知之甚少,因此,在本简介中做出了一些假设。苏丹约三分之二的人口从事自给农业或放牧,但只有约百分之五的土地适合耕种。许多农民居住在该国南部或苏丹中西部的草原上。那里主要种植高粱和小米,也种植小麦、玉米和大麦。整个苏丹的主要农作物有棉花、花生、芝麻、阿拉伯树胶、杜拉(高粱的一种)、甘蔗、咖啡和枣子。由于水资源稀缺,苏丹的农村居民区通常聚集在水源附近。在北方,村庄常常沿着河流排列。从北到南,建造的房屋类型有所不同。在北方,房屋是用晒干的砖砌成的,屋顶是平顶的。在该国的中部和南部地区,有用草、小米秆和木杆搭建的茅草屋顶和圆锥形屋顶的圆形小屋。在苏丹中部,用小米秆制成的墙通常包围着院落。尽管城镇数量少且分布广泛,但苏丹约五分之一的人口可被视为城市人口。1956年,苏丹南部是城市化程度最低的地区,但此后城市化程度不断提高。

他们的信仰是什么?

苏丹北部和南部之间存在重大裂痕。北部以穆斯林为主,他们大多数讲阿拉伯语,并自称为阿拉伯人。南部人民主要是非洲黑人,他们大部分信仰非洲传统宗教。此外,在南方也可以找到一些基督徒。吉马人几乎都是逊尼派穆斯林。 与非洲其他大部分地区一样,苏丹的逊尼派伊斯兰教以塔里卡(tariqas)或穆斯林宗教兄弟会的形成为特征。这些塔里卡中最古老的是卡迪里耶(Qadiriyah),它于 16 世纪从中东引入苏丹。另一个主要兄弟会是 Khatmiyah 或 Mirghaniyah,成立于十九世纪初。

他们的需要是什么?

吉马人有一些可用的基督教资源。 需要代祷和先锋宣教事工将吉玛人带向基督。





祷告焦点

- 求主打开苏丹的福音大门。
- 求主赐给吉马族的主要领袖,使他们向自己的人宣讲福音。
- 祈求神加强、鼓励和保护少数吉玛信徒。
- 求神兴起祷告队,通过敬拜和代祷开始开垦土壤。
- 祈求神在吉马人当中兴起强大的地方教会。

经文焦点

"以后,我要将我的灵浇灌凡有血气的。你们的儿女要说预言;你们的老年人要做异梦, 少年人要见异象。"(约珥书 2:28)



